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VERBALE N. 775 del  09/12/2025                             Approvato 15/12/2025 
 

ORDINE DEL GIORNO: N. 152  del 26/11/2025   
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione  ore 09:00  
 
 
CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

USCITA  
ORA 

ENTRATA 

Zacco           Ottavio P 10.10 11.00       

Canto Leonardo P 10.10 11.00     

Chinnici  Dario P 10.10 11.00     

Leto                Teresa P 10.25 11.00     

Teresi Fabio P 10.10 11.00     
  

VERBALE SEDUTA ESTERNA 
 
La Segretaria alle ore  09.00 procede  a chiamare  l’appello in prima 
convocazione e non risultando nessun altro Consigliere presente rinvia di 
un’ora in seconda convocazione  
Il Presidente Zacco alle ore  10.10  apre la seduta esterna presso la via 
adiacente la Stazione San Lorenzo con  la presenza dei  Consiglieri Canto, 
Chinnici e Teresi  
Argomenti da trattare:   
 

1)​Aree private per mercatini 
2)​Comunicazioni 
3)​Programmazione incontri  
4)​Varie ed eventuali 
5)​Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna 

 
La Commissione relativamente al punto 1 dell’odg insieme all’Ing. Burgio 
e alla Signora Gambino del Suap deve visionare le aree messe a 
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disposizione da privati che hanno presentato la propria disponibilità 
relativamente all’avviso “Manifestazione di interesse finalizzata alla 
ricognizione di aree private disponibili per lo svolgimento delle attività dei 
mercatini rionali già autorizzati da allocare all’amministrazione comunale  
Il Presidente Zacco saluta e ringrazia i presenti e  prende atto dell’assenza 
dell’Assessore Forzinetti e del Dirigente Dott. Parrotta. 
La prima area che  si sta visionando è nelle vicinanze della stazione San 
Lorenzo con la Sig.ra Deseo rappresentante della ditta che ha messo a 
disposizione il terreno. 
Il terreno è intorno ai 5 mila mq, precisa che con i dovuti permessi si può 
avere l’apertura direttamente nella strada di passaggio visto che occorre 
entrare attraversando due cancelli.  
La rappresentante della ditta deseo dà ulteriori spiegazioni dell’area 
Il Presidente Zacco chiede se è fa parte della categoria industriale  
La rappresentante della Ditta Deseo risponde di si ma che si potrebbe 
avere la variazione come parcheggio temporaneo. Si precisa che all’interno 
ci sono delle vecchie vasche ed altresì una struttura che è stata esclusa 
dalla manifestazione di interesse. 
Si fa presente che c’è un leggero dislivello del terreno e che la vasca è 
vincolata dalla sovrintendenza. 
Il Consigliere Teresi ritiene che non è in una  zona commercialmente 
attraente e che è un'area da studiare. Altresì il Consigliere Teresi chiede se 
l’Assessore Forzinetti e il Dott. Parrotta hanno comunicato che non 
sarebbero stati presenti. 
La Segretaria risponde che non è pervenuta nessuna comunicazione 
ufficiale  
Il Consigliere Chinnici precisa che l’area è molto interessante ma non 
idonea ad attività dei mercatini. 
Dopo aver visitato l’area nei pressi della Stazione San Lorenzo i 
Consiglieri e i tecnici del Suap si dirigono presso l’area sita in zona 
Cruillas e precisamente Via Salerno 
Giunti in Via Salerno il Sig. Orlando mostra l’area  
I Consiglieri visionano l’area e la planimetria dove all’interno si trova un 
lavaggio per auto ma che è stato precisato che andrà via 
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Il Consigliere Canto chiede la destinazione e osservando l’ubicazione del 
terreno osserva che già nelle prime ore del mattino arriveranno i mercatari. 
Il Consigliere Teresi e il Consigliere Chinnici  ritengono che potrebbe 
essere un’area a servizio della scuola adiacente immaginando un’area 
giochi e di svago 
La Signora Gambino precisa che all’interno dell’area c’è una struttura che 
si potrebbe adibire a servizi igienici visto che c’è l’allaccio fognario 
Il Presidente Zacco ringrazia il sig. Orlando e precisa che si farà una 
valutazione dell’area  
La Commissione e i tecnici si dirigono nell’area di Piazzale Giotto e 
precisamente in Via De Saliba/Via Pantaleone. 
Viene precisato che l’area sarà disponibile solo per 11 mesi in quanto il 
mese di dicembre è occupato da fiera e luna park  
Per lo stesso motivo si decide di non visitare l’area dei Pagliarelli 
Il Consigliere Canto si rammarica dell’impossibilità di usufruire dello 
spazio stante che per l'immediata adiacenza con l’attuale posizionamento e 
vista la circostanza che   non  influirebbe sul traffico sarebbe un'ottima 
soluzione e ritiene di  poter sottoporre all’attenzione dell’Assessore 
l'opportunità di trasferirlo salvo per il periodo natalizio anche se la 
soluzione è molto complessa  
Il Presidente Zacco dà appuntamento per il giorno successivo  presso 
l’area di Via Fileti  
Il Presidente Zacco alle ore 11.00 chiude la seduta visto l’approssimarsi 
della seduta di consiglio comunale  
Il Presidente Zacco chiede alla Segretaria di dare lettura del verbale 
della seduta odierna alla prossima seduta utile 
 
La Segretaria                                                                 Il Presidente  
Vincenza Amato                                                           Ottavio Zacco                           
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